

今日视点

天价女校真能走出林徽因？

□陈小二

【新闻背景】上,还是不上?这让青岛的王先生很纠结。让他感到为难的是女儿今年就要上初中了,原本打算按部就班在青岛上普通初中,可珠海女子中学面向全国招生的信息突然传来,一下吸引了他。目前,一年学费12万元,旨在培养林徽因式女性的珠海女中,尚未建成就热遍了大江南北。(4月12日《半岛都市报》)

珠海女中对林徽因可谓顶礼膜拜,不仅把奠基日选在了林徽因生日6月10日,更是把培养林徽因式的女性作为第一要务。一旦进入这种学校,从初中到高中毕业,五六年下来,没

有100万元是打不住的。这种砸钱方式,一般家庭还真的承担不起。可是,这些天价学校里真的能走出林徽因吗?

林徽因出身书香门第,家学渊源,家族中不乏为理想献身的人。其成才自有其得天独厚的家庭条件,有社会大变动时期的历史原因,有她个人的天赋与努力……在女校读书的日子固然重要,但绝不是花了钱就能培养出林徽因这么简单。

现在的女校教育,总让人感觉跑偏了。林徽因生活的时代,更多的是平民女校。校长往往是热心公益、受过教育的新女性,她们四处募款,兴办女学,从而让乡间出身贫寒而无钱读书的女童接受教育。而现在的女校,学费昂

贵得令人咋舌。另外,现在女校所授的科目也让人不敢苟同。很多女校教授古代女子传统的仪容仪表、针织女红,上课的坐姿、走路的行姿都有固定标准,学生在结课时都要进行现场“走秀”……这不禁让人怀疑,这是在培养新时代的女性,还是在培养模特、超女,亦或是男人眼中适合婚配的宠物?

“因材施教”固然重要,但是要清楚这种教育的本质到底是什么。真正尊重女性、培养女德的教育,是应该建立在对女性充分尊重的基础上,培养女性真正的独立意识、自由精神,而绝不是花上大价钱,让女孩子们读读诗、种种草、摆摆pose这么简单。真正的教育旨在塑造灵魂,与金钱无关,也与形式无关。

平心而论

“婚礼式颁证”,方便群众还是借机创收?

□文杰

【新闻背景】青岛等地民政部门日前推出“婚礼式颁证”的新型服务,即在领取结婚证时就办婚礼。新人们结婚登记时,身披婚纱,伴随着浪漫的音乐,手挽手走上红地毯,面对庄严的国徽许下美好誓言;双方父母可上台讲话,双方亲友可为新人见证、祝福;最后新人共喝交杯酒。这种颁证仪式周一至周五收费1200元,周末1400元,具体内容和流程也可根据不同需求来定。12日,记者从民

政部获悉,这种新型的婚姻登记颁证仪式正在征求各级民政部门意见,如果试点效果好,将有望在全国推广。(今日本报 B05 版)

对于民政部正在征求意见,并有望推广全国的“婚礼式颁证”,笔者并不看好。

第一,民政部门并不具备举办婚礼所需的软硬件设施。如果真要强行推广,岂不给下属机关豪华装修、增加编制找到了冠冕堂皇的借口?

第二,绝大部分“婚宴”其实是醉翁之意不在酒。男女双方家长之所以轮流争办婚礼、摆

酒席,是为了收回已经送出去的份子钱,有的甚至是借机敛财。民政部门一纸并不具备强制力的倡议,岂能改变人们头脑里固有的观念?

第三,颁证仪式较高的收费,有借机创收之嫌,很难得到大家的普遍认同。

民政部门如果真想改变“轻登记、重婚宴”的现状,就应大力倡导移风易俗,以免费的“颁证式婚礼”替代“婚礼式颁证”,切实减轻人民群众的负担;同时还要大力配合纪检监察部门,狠刹婚嫁嫁娶大操大办等腐败之风,还人民群众以节俭文明的现代化婚礼。

漫画漫说

恶意食品安全犯罪应该“一次出局”



□舒圣祥/文 吴结/图

【新闻背景】有媒体报道称,上海盛禄食品有限公司分公司在生产过程中添加色素、防腐剂等,将白面染色制成玉米面馒头、黑米馒头等,工人还随意更改馒头的生产日期。“染色”馒头进入了上海部分超市销售。(昨日本报 B04 版)

为何一次又一次的食品安全事故曝光,都不能让那些仍处在黑暗未知地带的食品安全犯罪稍微收敛一些?归根到底,还是违法成本太低。倘若查处违法的利剑始终高悬,违法行为被查处的概率很高,惩罚的力度又很大,企业就不会有通过违法手段节省成本的念头。

要从根本上保障食品安全,当务之急就得建立起类似“发生一次恶意违法或恶性事故,就永远从食品行业出局”的严格制度。只要企业被查到有一次主观故意的食品安全违法行为,就应被列入黑名单。换言之,就是要让所有食品企业都背上“谁都有可能成为下一个三鹿”的危机感。公民的生命健康是经不起黑心企业屡次试验的,在食品安全面前,根本就不应该有“下不为例”。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营,alexa统计全球排名第1.7万,日均IP量4万,日均PV量123余万,全市第一,全省前三。
- **核心优势:**
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **荣耀见证:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站,全国地方门户创新品牌奖,网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233018 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

网议时事

【新闻事件】只因一句“公车私用何时了”,广州年过花甲的区老汉遭到警察的粗口相向。在向有关部门投诉之后,广州市公安局负责人亲自登门道歉并责令当事警察书面检讨。

要让一起偶发事件能够具有普遍意义,那就要将最具成效的环节常态化。可以考虑将举报作为公民参与惩治公车私用的基本手段,并将调查结果反馈给举报者。那么,有区老汉之心、之举的,绝不仅仅只有一个区老汉。

——金羊网

严肃处理当事警察,并进行制度性反思,弥补现有监督机制的软肋和漏洞,这起公车私用事件才能凸显出深远的现实价值。但惩处不是目的,放在现实背景中,我们该追问的是,如何有效遏制公车私用?

——京华网

【新闻事件】药家鑫杀人案开庭当晚,中国人民公安大学教授李玫瑾在央视点评称,药在瞬间完成连扎6刀的动作和长期以来的钢琴训练有关。旋即,“钢琴强迫杀人法”让李陷入舆论漩涡。

除了不知“弹钢琴”的犯罪心理学分析是否靠谱,李教授其余论断和阐释都相对合理,但在特定氛围下,这番解释未必能收获同等的耐心。如果人们只愿听自己想听的观点,而没有足够耐心来倾听不同声音,无疑是社会的悲哀。

——四川在线

即便李玫瑾是无心之论,招致民众不满,但仅把板子打在民众断章取义上,并不公平。李玫瑾们也应该反思,为何当前不少人批判专家?当专家成为某种强势符号时,专家不也应该反省自省吗?

——大洋网

掷地有声

“只是平铺直叙的流水账,没有了吟诗弄文时的清灵脱俗,没有了谈论家常时的人情练达,没有了叙述事件的含蓄蕴藉,这样的语言,说是‘曹体’,到底是‘没有完全达到’,还是‘完全没有达到’?”

——《人民日报》批刘心武版《续红楼梦》通篇现代大白话

“‘蜀娃’造型取自三星堆青铜器中最具代表性的纵目面具、兽面具等图像,经提炼创造出具有鲜明古蜀文化特色而又活泼可爱的形象。作为‘三星堆’形象代表和祥瑞象征,是吉祥标志和文化使者,承载了中华传统文化的精神。”

——四川广汉三星堆博物馆官方微博将代表“三星堆”形象的“蜀娃”图像发布,不料被讥为山寨福娃

“进行试点的3个居民院落,都是去年创建成功的文明院落,在干净整洁等方面‘有底气’,虽然设施较落后,但通过打造后,提升了院落优美度,也为在更多老旧小区推广垃圾分类工作提供了借鉴。”

——成都试点垃圾分类从老小区开始,一工作人员这样表示

“起初只是想治病,谁知道慢慢地还练出了一身柔功绝活。只要你肯努力,就不怕学得晚。要是我能活到100岁,我就要练到100岁!”

——福建八旬老人陈荣道自练柔功12年

欢迎投稿

我们的联系方式: 登录洛阳网(www.lyd.com.cn) 点击“文字投稿”; 电子信箱: lywbpl@tom.com; 信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。